

## ஓட்டுநர் - The Driver

ஓட்டுநர் ஒருவர் ஒரு போலீஸ் அதிகாரியால் பிடித்து நிறுத்தப்பட்டார். அவர் ஒரு நல்ல ஓட்டுநர்தான். அவர் அறிந்தவரை தன் பார்வைக்குத் தவறு ஒன்றும் செய்யவில்லை. ஆனால் அந்தப் போலீஸ் அதிகாரி இந்த ஓட்டுநரைப் பார்த்து, “நீ பள்ளிக்கூடம் அருகில் 55 மைல் வேகத்தில் ஓட்டினபடியால் உன்னைப் பிடித்து நிறுத்தினேன்; 15 மைல் வேகத்தில் தான் ஓட்ட வேண்டும் என்று 10 இடங்களில் எச்சரிப்பின் அடையாளங்கள் வைக்கப்பட்டிருந்தும் அவை எவற்றையும் நீ பொருட்படுத்தவில்லை” என்றார்.

இந்த ஓட்டுநருக்கு 10 எச்சரிப்பின் அடையாளங்கள் வைக்கப்பட்டு இருந்தது போலவே, பரிசுத்த வேதாகமத்திலும் தேவன் 10 தெளிவான எச்சரிப்பின் அடையாளங்களை வைத்திருக்கிறார். அவைகள் பத்துக் கட்டளைகள் என்று அழைக்கப்படுகின்றன. நீங்கள் எப்பொழுதாவது பொய் சொல்லி இருக்கிறீர்களா? திருடியிருக்கிறீர்களா? அல்லது, தேவனுடைய நாமத்தை வீணிலே வழங்கியிருக்கிறீர்களா? என்னைப் போல நீங்களும் “ஆம்” என்று பதில் சொல்ல கூடியவர்களாக இருந்தால், வேதம் என்ன சொல்லுகிறது என்று கவனியுங்கள்:

“ஒருவன் நியாயப்பிரமாணம் முழுவதையும் கைக் கொண்டிருந்தும், ஒன்றிலே தவறினால் எல்லாவற்றிலும் குற்றவாளியாகவே இருப்பான்.” (யாக்கோபு 2:10)

நாம் ஒரு கட்டளையை மீறினாலும் மற்ற எல்லா கட்டளைகளையும் மீறினவர்களாகவும்; விபசாரம் செய்யாதிருப்பாயாக, கொலை செய்யாதிருப்பாயாக என்ற கட்டளைகளையும் மீறினவர்களாகவுமே எண்ணப்படுவோம் என்று தேவன் சொல்லுகிறார்.

நமது பாவங்களுக்குத் தேவனுடைய நியாயத்தீர்ப்பு மரணமே. (நாம் நரகத்துக்கு நியமிக்கப்பட்டிருக்கிறோம்; ஏனெனில், அவரது சமூகத்தில் பாவத்தை அவர் அனுமதிப்பதில்லை.) (ரோமர் 6:23a)

இந்தக் கதை இப்படியே முடிந்துவிடுமானால் நமக்கு நம்பிக்கையே கிடையாது.

## குற்றவாளி - The Convict

குற்றமே செய்யாத ஒரு மனிதன் ஒரு நீதிபதியை அணுகி, தண்டனைக்கு விதிக்கப்பட்ட ஒரு கொலைகாரனுடைய இடத்தில் அவனுடைய தண்டனையைத் தாமே ஏற்றுக் கொள்வதாக மன்றாடினான்; நீதிபதியும் அதற்கு ஒத்துக் கொண்டார். அடுத்த நாள், நீதிபதி குற்றவாளியைப் பார்த்து, “நீ செய்ய வேண்டிய தீர்மானம் ஒன்று உண்டு; குற்றமில்லாத ஒரு மனிதன், உன்னுடைய இடத்தில் உனக்கு வரவேண்டிய மரண தண்டனையைத்தாமே ஏற்றுக்கொள்வதற்கு முன் வந்திருக்கிறார்; உன் குற்றத்திற்காக அவர் அளிக்கும் கிரயத்தை நீ ஏற்றுக் கொள்வாயானால், நீ விடுதலையடைந்து செல்லலாம்; அப்படி அவர் அளிக்கும் இந்தக் கிரயத்தை நீ ஏற்றுக் கொள்ளா விட்டால், உன் குற்றத்திற்காக நீ தண்டிக்கப்படுவாய்; நீ எதைத் தெரிந்து கொள்ளப் போகிறாய்?” என்றார்.

தேவனுடைய குமாரனாகிய கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்து, பாவமில்லாதவர்; ஆனால் நீயும் நானும் செய்த நம்முடைய தண்டனையைத் தாமே ஏற்றுக் கொள்ள முன் வந்து கிரயமாக தமது ஜீவனையே தந்துவிட்டார். (நமது பாவங்களுக்குரிய தேவ நியாயத்தீர்ப்பு மரணமே) ஆனால், அவர் முன்றாம் நாளில் உயிருடன் எழுந்து விட்டார்.

“நாம் பாவிகளாயிருக்கையில் கிறிஸ்து நமக்காக மரித்ததினாலே, தேவன் நம்மேல் வைத்த தமது அன்பை விளங்கப் பண்ணுகிறார்.” (ரோமர் 5:8)

“தேவனுடைய கிருபை வரமோ நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவினால் உண்டான நித்திய ஜீவன்.” (ரோமர் 6:23b)

உன்னுடைய இடத்தில், உனக்கு பதிலாக மரித்த இயேசுவின் மரணத்தினாலே உண்டாகும் இந்த இரண்டில் ஏதாவது ஒன்றை நீ தெரிந்து கொள்ள வேண்டும்; ஒன்று, நீ உன் பாவ நிலையை உணர்ந்து, அதிலிருந்து மனந்திரும்பி, கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் மேல் உன் நம்பிக்கையை வைத்து, தேவன் இலவசமாய் அளிக்கும் பாவ மன்னிப்பையும் அதோடு கூட நித்திய ஜீவனையும் பெற்றுக்கொள். (அப்போஸ்தலர் 20:21)

(அல்லது)

நீ தேவனுடைய நியாயப் பிரமாணத்தை மீறினதினாலே உனக்கு வரவேண்டிய உன் தண்டனையைத் தன் மேல் ஏற்றுக்கொண்டு, நீ தேவனாலே அங்கிகரிக்கப்படும்படி உன்னை மாற்றவல்ல கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் மேல் உன் நம்பிக்கையை வைக்காமல், வேறு யார் மீதிலோ அல்லது வேறு எதன் மீதிலோ உன் நம்பிக்கையை வைத்து, உன் பாவங்களுக்காக தேவன் இலவசமாக அளிக்கும் பாவ மன்னிப்பையும் நித்திய ஜீவனையும் வேண்டாம் என்று தள்ளிவிடு.

“குமாரனிடத்தில் விசுவாசமாயிருக்கிறவன் நித்திய ஜீவனை உடையவனாயிருக்கிறான்; குமாரனை விசுவாசியாதவனோ ஜீவனைக் காண்பதில்லை, தேவனுடைய கோபம் அவன் மேல் நிலை நிற்கும்.” (யோவான் 3:36)

இயேசுவைப் பற்றி அறிந்து வைத்திருப்பது என்பது இயேசுவை நம்புவதாகிவிடாது...

## ஆகாயத்திலிருந்து குதிக்கிறவன் - The Skydiver

வான்குடை மிதவையில் (Parachute - ல்) ஆகாயத்தில் பறக்கிறவர்கள் விமானத்திலிருந்து குதிக்கும் போது அவர்கள் அணிந்திருக்கும் பாராசூட்டின் மேல் தங்கள் நம்பிக்கையை வைத்து செயல்படுகிறார்கள். அதுபோலவே, இயேசு கிறிஸ்துவைப் பின்பற்றுகிறவர்களும், தங்கள் தவறான சிந்தனைகளையும், ஆசா பாசங்களையும் தேவ ஆவியானவர் தாமே மாற்றியமைக்கும் போது இயேசு கிறிஸ்துவின் மேல் தங்கள் நம்பிக்கையை வைத்து செயல்படுகிறார்கள்.

“இப்படியிருக்க, ஒருவன் கிறிஸ்துவுக்குள்ளிருந்தால், புதுச் சிருஷ்டியாயிருக்கிறான்; பழையவைகள் ஒழிந்து போயின, எல்லாம் புதிதாயின.” (1 கொரிந்தியர் 5:17)

“உங்களுக்கு நவமான இருதயத்தைக் கொடுத்து, உங்கள் உள்ளத்திலே புதியதான ஆவியைக் கட்டளையிடுவேன்” என்று தேவன் சொல்கிறார். (எசேக்கியேல் 36:26).

நீ, ஒரு மெக்கானிக் ஷெட்டுக்குள்ளே நுழைந்து விட்டதினாலே நீ ஒரு மெக்கானிக்காக ஆகிவிட முடியாது. அது போல, நீ ஒரு கிறிஸ்தவ திருச்சபைக்கு வருவதினாலே நீ ஒரு கிறிஸ்தவனாக ஆகி விட முடியாது.

தேவன், இலவசமாய் அளிக்கும் பாவ மன்னிப்பையும் நித்திய ஜீவனையும் பெற்றுக் கொள்ள விரும்பினால் இந்த ஜெபத்தை நீ செய்யலாம்:

“அன்புள்ள இயேசுவே, என் பாவங்களுக்காக எனக்கு வர வேண்டிய என்னுடைய தண்டனையை நீரே சிலுவையிலே சுமந்து தீர்த்து, மரித்து, முன்றாம் நாளில் உயிர்த்தெழுந்தீர் என்று விசுவாசிக்கிறேன். உம்மை ஒருவரையே என் கர்த்தராக ஏற்றுக் கொண்டு, என் பாவங்களை விட்டுத்திரும்பி வாழ விரும்புகிறேன். எஞ்சியுள்ள என் வாழ் நாளெல்லாம் நான் உம்மையே பின்பற்றி வாழ்விரும்புகிறேன். நித்திய ஜீவனாகிய அன்பளிப்பை நீர் எனக்குத் தந்ததற்காக உமக்கு ஸ்தோத்திரம். ஆமென்.”

“கர்த்தருடைய நாமத்தைத் தொழுதுகொள்ளுகிற எவனும் இரட்சிக்கப்படுவான்.” (ரோமர் 10:13)

கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவை உண்மையாய்ப் பின்பற்றுகிறவர்களுடைய விருப்பம் இதுவாகத் தான் இருக்கும்:

“சகலவித நற்கிரியைகளமாகிய கனிகளைத் தந்து, தேவனை அறிகிற அறிவில் விருத்தியடைந்து, கர்த்தருக்குப் பிரியமுண்டாக அவருக்குப் பாத்திரராய் நடந்து கொள்ளவும். (கொலோசெயர் 1:10)

தினமும் வேதத்தை வாசிக்கவும்.  
யோவான் சுவீசேஷத்திலிருந்து ஆரம்பிக்கவும்.  
வேதத்தை விசுவாசிக்கும் திருச்சபைக்குச் செல்லவும்.

Download this document in multiple languages for free at:  
www.on-tract.com

## இயேசு என்பவர் யார் ?

### தீர்கதரிசிகளால் உறைக்கப்பட்டவர்:

#### தானியேல்

இராத்தரிசனங்களிலே நான் பார்த்துக் கொண்டிருக்கையில், இதோ, மனுஷகுமாரனுடைய சாயலான ஒருவர் வானத்து மேகங்களுடனே வந்தார்; அவர் நீண்ட ஆயுசுள்ளவர் இடமட்டும் வந்து, அவர் சமீபத்தில் கொண்டுவரப்பட்டார். சகல ஜனங்களும் ஜாதியாரும் பாஷைக்காரரும் அவரையே சேவிக்கும்படி, அவருக்குக் கர்த்தத்துவமும் மகிமையும் ராஜரிகமும் கொடுக்கப்பட்டது; அவருடைய கர்த்தத்துவம் நீங்காத நித்திய கர்த்தத்துவமும், அவருடைய ராஜ்யம் அழியாததுமாயிருக்கும். தானியேல் 7:13,14

#### ஏசாயா

நமக்கு ஒரு பாலகன் பிறந்தார்; நமக்கு ஒரு குமாரன் கொடுக்கப்பட்டார்; கர்த்தத்துவம் அவர் தோளின்மேலிருக்கும்; அவர் நாமம் அதிசயமானவர், ஆலோசனைக்கர்த்தா, வல்லமையுள்ள தேவன், நித்திய பிதா, சமாதானப்பிரபு என்னப்படும். தாவீதின் சிங்காசனத்தையும் அவனுடைய ராஜ்யத்தையும் அவர் திடப்படுத்தி, அதை இதுமுதற்கொண்டு என்றென்றைக்கும் நியாயத்தினாலும் நீதியினாலும் நிலைப்படுத்தும்படிக்கு, அவருடைய கர்த்தத்துவத்தின் பெருக்கத்துக்கும், அதின் சமாதானத்துக்கும் முடிவில்லை; சேனைகளின் கர்த்தருடைய வைராக்கியம் இதைச் செய்யும். ஏசாயா 9:6,7

தீர்கதரிசியின் மூலமாய்க் கர்த்தராலே உரைக்கப்பட்டது நிறைவேறும்படி இதெல்லாம் நடந்தது. அவன்: இதோ, ஒரு கன்னிகை கர்ப்பவதியாகி ஒரு குமாரனைப் பெறுவாள்; அவருக்கு இம்மானுவேல் என்று பேரிடுவார்கள் என்று சொன்னான். இம்மானுவேல் என்பதற்குத் தேவன் நம்மோடுருக்கிறார் என்று அர்த்தமாம். மத்தேயு 1:22,23

#### இவர்களால்

### தொலுதுகொள்ளப்பட்டவர்:

#### சாஸ்திரிகள்

ராஜா சொன்னதை அவர்கள் கேட்டுப் போகையில், இதோ, அவர்கள் கிழக்கிலே கண்ட நட்சத்திரம் பிள்ளை இருந்த ஸ்தலத்திற்குமேல் வந்து நிற்கும்வரைக்கும் அவர்களுக்குமுன் சென்றது. அவர்கள் அந்த நட்சத்திரத்தைக் கண்டபோது, மிகுந்த ஆனந்த சந்தோஷமடைந்தார்கள். அவர்கள் அந்த வீட்டுக்குள்பிரவேசித்து, பிள்ளையையும் அதின் தாயாகியமரியாளையும் கண்டு, சாஷ்டாங்கமாய் விழுந்து அதைப் பணிந்துகொண்டு, தங்கள் பொக்கிஷங்களைத் திறந்து, பொன்னையும்

தூபவர்க்கத்தையும் வெள்ளைப் போளத்தையும் அதற்குக் காணிக்கையாக வைத்தார்கள். மத்தேயு 2:9-11

#### அவருடைய சீஷர்கள்

உடனே இயேசு கையை நீட்டி அவனைப் பிடித்து: அற்பவிசுவாசியே, ஏன் சந்தேகப்பட்டாய் என்றார். அவர்கள் படவில் ஏறினவுடனே காற்று அமர்ந்தது. அப்பொழுது, படவில் உள்ளவர்கள் வந்து: மெய்யாகவே நீர் தேவனுடைய குமாரன் என்று சொல்லி, அவரைப் பணிந்துகொண்டீர்கள். மத்தேயு 14:31-33

பதினொரு சீஷர்களும், கலிலேயாவிலே இயேசு தங்களுக்குக் குறித்திருந்த மலைக்குப் போனார்கள். அங்கே அவர்கள் அவரைக் கண்டு, பணிந்துகொண்டீர்கள்; சிலரோ சந்தேகப்பட்டீர்கள். மத்தேயு 28:16,17

பின்பு அவர் பெத்தானியாவரைக்கும் அவர்களை அழைத்துக்கொண்டு போய், தம்முடைய கைகளை உயர்த்தி, அவர்களை ஆசீர்வதித்தார். அவர்களை ஆசீர்வதிக்கையில், அவர்களை விட்டுப் பிரிந்து, பரலோகத்துக்கு எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டார். அவர்கள் அவரைப் பணிந்து கொண்டு, மிகுந்த சந்தோஷத்தோடே எருசலேமுக்குத் திரும்பிவந்து, நாடோறும் தேவாலயத்திலே தேவனைப் புகழ்ந்து துதித்துக்கொண்டிருந்தார்கள். ஆமென். லூக்கா 24: 50-53

#### அவர் சிலுவையில் அடிக்கப்பட்டதை பார்த்த பெண்கள்

அவர்கள் பயத்தோடும் மகா சந்தோஷத்தோடும் கல்லறையை விட்டுச் சீக்கிரமாய்ப் புறப்பட்டு, அவருடைய சீஷர்களுக்கு அறிவிக்க ஓடினார்கள். அவர்கள் அவருடைய சீஷர்களுக்கு அறிவிக்கப் போகிறபோது, இயேசு தாமே அவர்களுக்கு எதிர்ப்பட்டு: வாழ்க என்றார். அவர்கள் கிட்டவந்து, அவர் பாதங்களைத் தழுவி, அவரைப் பணிந்துகொண்டீர்கள். அப்பொழுது இயேசு அவர்களை நோக்கி: பயப்படாதிருங்கள்; நீங்கள் போய், என் சகோதரர் கலிலேயாவுக்குப்போகும்படி அவர்களுக்குச் சொல்லுங்கள்; அங்கே அவர்கள் என்னைக் காண்பார்கள் என்றார். மத்தேயு 28:8-10

#### அறிக்கையிடப்பட்ட வார்த்தைகள்:

#### இயேசுவின் எதிரிகள்

இயேசு அவர்களை நோக்கி: என் பிதா இதுவரைக்கும் கிரியைசெய்துவருகிறார், நானும் கிரியைசெய்துவருகிறேன் என்றார். அவர் ஓய்வுநாள் கட்டளையை மீறினதுமல்லாமல், தேவனைத் தம்முடைய சொந்தப் பிதா என்றுஞ்சொல்லித் தம்மைத் தேவனுக்குச் சமமாக்கினபடியினாலே, யூதர்கள் அவரைக் கொலைசெய்யும்படி அதிகமாய் வகைதேடினார்கள். யோவான் 5:17-18

பிரதான ஆசாரியரும் சேவகரும் அவரைக் கண்டபோது: சிலுவையில் அறையும் சிலுவையில் அறையும் என்று சத்தமிட்டார்கள். அதற்குப் பிலாத்து: நீங்களே இவனைக் கொண்டுபோய்ச் சிலுவையில் அறையுங்கள், நான் இவனிடத்தில் ஒரு குற்றமும் காணேன் என்றான். யூதர்கள் அவனுக்குப் பிரதியுத்தரமாக: எங்களுக்கு ஒரு நியாயப்பிரமாணமுண்டு, இவன் தன்னைத் தேவனுடைய குமாரனென்று சொன்னபடியினால், அந்த நியாயப்பிரமாணத்தின்படியே, இவன் சாகவேண்டும் என்றார்கள். யோவான் 19:6-7

#### அபோஸ்தலன் பேதுரு

அப்பொழுது அவர்: நீங்கள் என்னை யார் என்று சொல்லுகிறீர்கள் என்று கேட்டார். சீமோன் பேதுரு பிரதியுத்தரமாக: நீர் ஜீவனுள்ள தேவனுடைய குமாரனாகிய கிறிஸ்து என்றான். இயேசு அவனை நோக்கி: யோனாவின் குமாரனாகிய சீமோனே, நீ பாக்கியவான்; மாம்சமும் இரத்தமும் இதை உனக்கு வெளிப்படுத்தவில்லை, பரலோகத்திலிருக்கிற என் பிதா இதை உனக்கு வெளிப்படுத்தினார். மத்தேயு 16:15-17

#### அபோஸ்தலன் தோமா

மறுபடியும் எட்டுநாள்களுக்குப்பின்பு அவருடைய சீஷர்கள் வீட்டிக்குள்ளே இருந்தார்கள்; தோமாவும் அவர்களுடனேகூட இருந்தான்; கதவுகள் பூட்டப்பட்டிருந்தது. அப்பொழுது இயேசு வந்து நடுவே நின்று: உங்களுக்குச் சமாதானம் என்றார். பின்பு அவர் தோமாவை நோக்கி: நீ உன் விரலை இங்கே நீட்டி, என் கைகளைப்பார், உன் கையை நீட்டி, என் விலாவிலேபோடு, அவிகவாசியாயிராமல் விசுவாசியாயிரு என்றார். தோமா அவருக்குப் பிரதியுத்தரமாக: என் ஆண்டவரே! என் தேவனே! என்றான். அதற்கு இயேசு: தோமாவே, நீ என்னைக் கண்டதினாலே விசுவாசித்தாய், காணாதிருந்தும் விசுவாசிக்கிறவர்கள் பாக்கியவான்கள் என்றார். யோவான் 20:26-29

#### இயேசு தாமே சொன்ன

#### வார்த்தைகள்

அதற்கு அவர்களெல்லாரும்: அப்படியானால், நீ தேவனுடைய குமாரனா என்று கேட்டார்கள். அதற்கு அவர்: நீங்கள் சொல்லுகிறபடியே நான் அவர்தான் என்றார் லூக்கா 22:70

“நானும் பிதாவும் ஒன்றாயிருக்கிறோம் என்றார்.” யோவான் 10:30

“என்னைக் கண்டவன் பிதாவைக் கண்டான்.” யோவான் 14:9

[www.tracts.com/LKTamil.pdf](http://www.tracts.com/LKTamil.pdf)

## 1. The Driver

A driver was once stopped by a police officer. He was a good driver and as far as he knew he had done nothing wrong.

The police officer said, "I pulled you over because you were going 60 through a school zone. There were ten warning signs that the speed limit was 15 and you ignored them all."

Just like the driver had ten warning signs, God has given us ten clear warning signs in the Bible. They are called the Ten Commandments.

Have you ever told a lie, stolen something or used God's name as a curse word? If you're like me the answer is 'yes'.

Listen to what the Bible says:

- *Whoever keeps the whole law and yet stumbles at just one point is guilty of breaking all of it.* James 2:10

God is saying that by breaking one Commandment we have sinned and will be held accountable for breaking all of them, including adultery and murder.

- *God's judgment for our sin is death.* (Banishment to hell because He will not allow sin in His presence). Romans 6:23a

If the story ends here, there is no hope for us...

## 2. The Convict

An innocent man approached a judge and volunteered to be executed in the place of a convicted murderer. The judge consented. The next day the judge told the convict he had a decision to make.

"An innocent man has been put to death in your place. If you will accept his payment for your crime, you are free to go. If you will not accept his payment, you will be executed for your crime. Which do you choose?"

Jesus Christ, the Son of God, was sinless but voluntarily gave his life to pay the penalty for your sins and mine. (God's judgment for our sin is death). Three days later he rose from the dead.

- *God showed his great love for us by sending Jesus to die for us while we were still sinners.* Romans 5:8
- *The gift of God is eternal life in Christ Jesus our Lord.* Romans 6:23b

As a result of Jesus' death in your place, you have two choices:

Receive both God's pardon for your sins and eternal life by repenting (sensing your sinfulness and desiring to turn from it) and placing your trust in the Lord Jesus.

OR

Reject both God's pardon for your sins and eternal life by trusting in anyone or anything other than Jesus to make you acceptable to God, thus bearing the penalty for breaking God's law yourself.

- *Whoever believes in the Son has eternal life, but whoever rejects the Son of God will not see life, for God's wrath remains on him.* John 3:36

Knowing about Jesus doesn't mean you believe in Jesus...

## 3. The Skydiver

Skydivers demonstrate their belief in their parachutes when they jump from the plane.

Followers of Jesus demonstrate their belief in Him when God's Spirit changes their thoughts and desires.

- *If anyone is in Christ, he is a new creation; the old has gone, the new has come!* 2 Corinthians 5:17
- *God says, "I will give you a new heart and put a new spirit in you."* Ezekiel 36:26

Just as entering a garage won't make you a mechanic, attending a church won't make you a Christian.

If you would like to receive God's pardon for your sins and the gift of eternal life, consider a prayer like this:

"Jesus, I believe you paid the penalty for my sins when you died on the cross and rose from the dead. I want to turn from my sins and place my trust in you as my Lord. I am willing to follow you the rest of my life. Thank you for the gift of eternal life. Amen."

- *Anyone who calls on the name of the Lord will be saved.* Romans 10:13

The desire of real followers of Jesus is to:

- *Live a life worthy of the Lord, pleasing Him in every way, bearing fruit in every good work, and growing in the knowledge of God.* Colossians 1:10

**www.on-tract.com**

Visit our website for:

- This Gospel message in 100 languages
- The Bible's answers to life's questions
- A 30-day email guide to help you follow Jesus

All resources are FREE.

# Who is Jesus?

## *Worshiped by:*

## *Statements by:*

### *Prophesied by:*

#### *Daniel*

In my vision at night I looked, and there before me was one like a son of man, coming with the clouds of heaven. He approached the Ancient of Days and was led into his presence. He was given authority, glory and sovereign power; all peoples, nations and men of every language worshiped him. His dominion is an everlasting dominion that will not pass away, and his kingdom is one that will never be destroyed. Daniel 7:13-14

#### *Isaiah*

For to us a child is born, to us a son is given, and the government will be on his shoulders. And he will be called Wonderful Counselor, Mighty God, Everlasting Father, Prince of Peace. Of the increase of his government and peace there will be no end. He will reign on David's throne and over his kingdom, establishing and upholding it with justice and righteousness from that time on and forever. Isaiah 9:6-7

All this took place to fulfill what the Lord had said through the prophet Isaiah: "The virgin will be with child and will give birth to a son, and they will call him Immanuel" - which means, "God with us." Matthew 1:22-23

#### *The Wise Men*

After they had heard the king, they went on their way, and the star they had seen in the east went ahead of them until it stopped over the place where the child was. When they saw the star, they were overjoyed. On coming to the house, they saw the child with his mother Mary, and they bowed down and worshiped him. Matthew 2:9-11

#### *His disciples*

Immediately Jesus reached out his hand and caught Peter. "You of little faith," he said, "why did you doubt?" And when they climbed into the boat, the wind died down. Then those who were in the boat worshiped him, saying, "Truly you are the Son of God." Matthew 14:31-33

Then the eleven disciples went to Galilee, to the mountain where Jesus had told them to go. When they saw him, they worshiped him. Matthew 28:16-17

When he had led them out to the vicinity of Bethany, he lifted up his hands and blessed them. While he was blessing them, he left them and was taken up into heaven. Then they worshiped him and returned to Jerusalem with great joy. Luke 24:50-53

#### *The women who saw him crucified*

The women hurried away from the tomb, afraid yet filled with joy, and ran to tell his disciples. Suddenly Jesus met them. "Greetings," he said. They came to him, clasped his feet and worshiped him. Then Jesus said to them, "Do not be afraid." Matthew 28:8-10

#### *Jesus' adversaries*

Jesus said to the Jewish religious leaders, "My Father is always at his work to this very day, and I, too, am working." For this reason the Jews tried all the harder to kill him; not only was he breaking the Sabbath, but he was even calling God his own Father, making himself equal with God. John 5:17-18

The Jews insisted to Pilate, "We have a law, and according to that law he must die, because he claimed to be the Son of God." John 19:6-7

#### *The Apostle Peter*

Jesus asked, "Who do you say I am?" Simon Peter answered, "You are the Christ, the Son of the living God." Jesus replied, "Blessed are you, Simon son of Jonah, for this was not revealed to you by man, but by my Father in heaven." Matthew 16:15-17

#### *The Apostle Thomas*

Though the doors were locked, Jesus came and stood among them and said, "Peace be with you!" Then he said to Thomas, "Put your finger here; see my hands. Reach out your hand and put it into my side. Stop doubting and believe." Thomas said to him, "My Lord and my God!" Then Jesus told him, "Because you have seen me, you have believed; blessed are those who have not seen and yet have believed." John 20:26-29

#### *Jesus Himself*

The Jewish religious leaders all asked, "Are you then the Son of God?" He replied, "You are right in saying I am." Luke 22:70

"I and the Father are one." John 10:30

"Anyone who has seen me has seen the Father." John 14:9